

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal: Fischel Fülöp könyvkereskedése Ide küldendők az előfizetési díjak nyiltterek és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számítatnak.

MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. Egyes szám ára 20 fill.

Hirdetések elfogadlatnak: Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bécsben: Schalek H., Dukas M., Oppelk A., »Általános Tudósító« hirdetési osz. talya Budapest.

Nyilttér petitsora 20 fill.

A »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« sat. hivatalos közlönye.

Szent István ünnepe.

Ünnepelünk!

A magyar nemzet évről-évre hódolat-teljes tisztelettel ünnepli meg nagy és szent királyának az emlékét; azét a királyét, a ki bölcsességétől és népe iránti szeretettől áthálva, szomszéd népektől az elébb barbár-nak nevezett nemzetet bevezette a nyugati civilizált nemzetek sorába.

Igen, bevezette, mert nagy szükség volt erre. A magyar nép, ha tovább folytatja kalandozásait, alighanem ugyanazon sorsra jut, mint elődei: a hunnok és avarok. Szent István volt az, a ki gátat vetett a rohamos hanyatlásnak azáltal, hogy népével felvétette a szeretet és békeesség szent vallását.

Méltán irhatjuk tehát e sorok elejére, hogy »ünnepelelünk!« Minden igaz honfi ünnepe e napon; nemcsak a katolicizmus ünnepe ez, hanem az egész nemzeté, annak minden tagjáé, rang és valláskülönbőség nélkül.

Nem jól fogják fel tehát a dolgot, a kik Szent István napját felekezeti ünnepnek tekintik. Már csak azért — a nagy bölcsesé-geért, hogy hazánkat nem tette valamely nyugati nagyobb hatalom hűbérállamává, a mint ez azon időben szokás volt, örök há-lára kötelezi le az egész nemzetet.

A független, szabad Magyarország esz-meje vezette tehát Szent Istvánt arra a gon-dolatra, hogy a koronát nem a nyugati csá-zároktól, hanem a római szektől kérte.

Mert ha ő tudta, hogy a keresztény hit

az előhaladáshoz szükséges, úgy bizony-nyal tudta azt is, hogy csak az a nép fejlődhe-tik, csak az a nép lehadjat a műveltség terén, a mely szabad hazával bír.

Ő jelölte meg az irányt, a melyen Ma-gyarország kilencz századon keresztül hala-dott. Azóta sokszor vészes felhők tornyo-sultak hazánk egén, szokszor dult már vi-har is e földön keresztül és mikor a szom-széd nemzetek már azt gondolták, hogy nem létezik már többé magyar a földön, akkor a magyar nemzet újra megjelent a népek nagy vásárja előtt és hirdette büszkén, hogy:

Áll Buda, él magyar még!

Ünnepel ma az egész ország. Budapest fényárban uszik; felzúgnak a harangok és megindul az az óriási kórmenet, a mely ki-séri a szent király csodálatosan megmaradt Jobbját, melylyel ő annyi jót tett életében.

Csodálatos erő árad ki abból az emberi testrészből, melyet az utódok kegyelete nem engedett át az örök enyészetnek. Mintha a kéz épenmaradásával megmaradt volna benne az az erő is, melylyel akkor rendelkezett, mikor még élt koronás gazdája. Lapozzuk át Magyarország történetét, s arra a legen-dás következtetésre fogunk jutni, hogy ami ezt a népet a sok sorscsapás és tévelygés közt megtartotta, az nemcsak a saját ereje volt, hanem az égi hatalom is, az áldás, melyet Szent István király osztott az ő Jobbjával.

Egyike a mi legszebb ünnepeinknek Szent István napja. A buzgó keresztényi hit

és a hon szabadságáért lángoló hazaszeretet a legszebb harmóniába olvadnak össze e napon. Az oltárok szent jelvényeire ráborul a háromszínű lobogó És talán ezt az ün-nepet üli meg legbensőbbben és legtelkeseb-ben a magyar nép.

Az idei Szent István napjának dupla jelentősége van. Nagy, országos jubiláris ün-nepességgel esik össze, a magyar keresztény-ség kilenczszázados emlékünnepevel.

S ennek az ünnepnek lefolyása méltó a jelentőségéhez.

És tisztán és fényesen fog ragyogni annak a napnak az emléke, melyen hálat adtunk a magyarok Istenének azért, hogy kilenczszáz esztendő előtt államfentartó val-lást és szent királyi koronát adott őseink-nek. Mind a kettő meg van még, erőben, épségben és hatalomban. Mint kilenczszáz esztendőn keresztül, azonképpen most is ebben .. kettőben látja e nemzet annak biz-tosítékát, hogy megmaradunk a népek küz-delmeiben és jövő vár erre az országra, nagy jövő.

A te műved ez, Szent István király.

Jöjj Szent István király! Hivunk Téged! Jelenjen meg köztünk a Te szellemed, hogy erősítsen és támogasson bennünket. Mert szükség van reád. Szükségünk van ismét egy olyan hatalmas erőre és szellemre, mely energiájával keresztény magyar hazát tudott teremteni itt, ahol törvényt nem ismerő po-gányok laktak hajdanán. Szükségünk van erre az erőre most is, a huszadik század elején.

T Á R C Z A.

A király születésnapjára.

1900. aug. 18.

Nyíljon ajkunk, szálljon imánk Az egek nagy urához, Kinek áldást osztó keze Hazánkra oly sok jót hoz.

Megbántottuk sokszor, s ezért Ostorával sujtatánk, Ámde horu után újra Fényes napja derült ránk.

Isten küldte honatyának Ferencz József királyunk, Kiért ma száll fel az égbe Szívből jövő főházunk.

Zengjen a dal, hálaének, Törjön imánk ég felé, Hol a magyar már oly sokszor Sebeire írt lelé.

Mint jó atya ezuntal is Éljen soká, boldogan Hetvenéves jó királyunk, Köztünk, e szép hazában.

Ifju szívevel, tetterővel Kormányozza szép hazánk;

Jóságának fényes napja Továbbra is süssön ránk!

E nagy napon minden magyar Igaz szívből kívánja: Soká éljen a magyarok Apostoli királyia!!!

Ligeti R.

Az Effendi bölcse.

A nap korongja éppen alábukott a tengerbe. Biharos visszfény mintha arannyal hintette volna be a minarek és kiöszkők tetőt. Egy késői sugara ott ragyogott még a Bagdad-kioszk teraszán, ahol három ember szíva felváltva az illatos nargylét s a Boszporus felől hömpölygő üde, sós levegőt. Pierre a festő, Giovanni az olas; attasé és Derbent effendi a házigazda. Európai ruhában járt az effendi, dús gazdag volt, jó s kissé együgyű.

Föltétlenül hitt a dsinek hatalmában, eskü-dött a keleti bölcsekre, akik látják a jövődőt, ismerik a mult minden titkait. És ezt a hitét lelki-ismereti kérdésnek tartotta, s ebben az egy dol-góban nem tűrt ellenmondást, ami gyakran ke-mény vitáknak vala okozója közte és a hitetlen Pierre között.

Csend volt a lombkeretes terrazon, Giovanni a magas politikán dolgozott, az effendi néma áhi-tattal a csillagok futását kísérte, Pierre szeme pedig a Boszporuson kiguló hajólámpások csillo-

gó fényébe mélyedt, miként ha tárgyat keresne va-lami új, nagszerű tengerparti képhez. Egyszerre megszólalt:

— Különös álmod láttam az éjjel, effendi, csúnya, nehéz álmod s nem tudom mit jelent.

Hogy kiragyogtak az effendi szemei.

— Nem-e. No látod hitetlen Pierre. Hívó embernek nem okoz gondot egy álom, van aki ismeri a titkát, aki megfejtse.

— Ugyan ki az a bölcs szellem már megint? Vágott közbe a hazes francia. Effendi, effendi, tulságosan bizol a bölcseiden.

Derbent effendi nagyot szippantott az illatos nargyléből s szörnyen csudálkozó pillantással né-zett Pierre-re, mint aki azt akarja mondani, hogy ilyen tudatlan gyaurt még nem látott soha.

— Hát sose hallottad híret Zebath nem llá-nak, a bölcsék bölcseinek? A ki meg tudja mon-dani ki lesz a mátkád, mikor halsz meg, aki előre lát ezer esztendőre s ismeri a világ minden tit-kait a teremtés napjától kezdve! Pierre mosoly-gott. —

— Azt is tudja tán, hogy holnap mit ál-modom!

— Ne gunyolódjál Pierre, komoly dolog ez, felelt az effendi. S hogy lásd, mennyire bizom a Zebath bölcseségében, fogadást ajánlok. Ha nem tud minden kérdésedre megfelelni, ezer aranyt vesztettem, ha igen, nekem adod azt a szép fest-ményedet, amelyért ugy sem sajnálnám az ezer aranyat. Két órányira innen sűrű erdőben lakik Zebath. Hajnalban elmehtetni hozzá.

Pierre vidáman az effendi tenyerébe csapott

A csáktornyai tűzoltó-egyesület köréből.

Kedves bajtársak!

A csáktornyai önkéntes tűzoltó-egylet, mely 1875. évi április hó 2-én alakult, 1900. évi szeptember hó 8-án (Kisasszony napján) tartja 25 éves fennállásának örököm ünnepét.

A tűzoltó-egyletek történetében e ritka ünnepélyre bajtársi szeretettel, tiszteletteljesen hívunk meg titeket. Jöjjetek a szép Muraközbe minél számosabban, vegyetek részt szerény örömlünkben s győződjétek meg 25 éves emberbaráti munkásságunkról; igaz magyar vendégszeretetünkről előre is biztosítunk!

A csáktornyai önk. tűzoltó-egylet 25. éves fennállási ünnepélyének sorrendje.

1. Szept. hó 7-én este 8 órakor a Szei-verth-féle szállodában ismerkedés.
2. Szept. hó 8-án reggel 6 órakor a tűzoltó-egylet zenekara által: riadó.
3. Szept. hó 8-án reggel a vonaton érkező vendégek ünnepélyes fogadása a csáktornyai pályaudvaron.
4. A vendégek elszállásolása.
5. 1/4 10 órakor gyülekezés a tűzoltó szertár előtt, onnan diszfelvonulás az egylet zászlója alatt a r. k. templomba.
6. Délelőtt 1/4 10 órakor ünnepi istentisztelet a tűzoltó zenekar közreműködésével.
7. Délelőtt 11 órakor az egylet 25 éves fennállásának emlékére diszgyűlés a tűzoltó szertár előtt: az V., X. és XV. éves szolgálalt érem viselésére jogosultak kitüntetésé.
8. Délután 1 órakor lársas-ebéd a Szei-verth-féle kerthelyiségben, esetleg étkező helyiségeiben. (1 teríték ára 2 kor)
9. Délután 3 órakor iskola-szerelési gyakorlat az egységes, országos, gyakorlati szabályzat szellemében. Utána egy védelmi-támadási diszgyakorlat az elemi népiskola épületén.
10. Gyakorlat után kivonulás a »Szé-

pitő-egyesület» által a »Városliget«-ben ez alkalommal rendezendő népünnepélyre.

11. Tánctmulatság s este tűzijáték a »Városliget«-ben.

Csáktornyan, 1900. aug. havában.

Bajtársi üdvözléssel,

A csáktornyai önk. tűzoltó-egylet nevében:

Polesinszky Emil Nuzay Mátvás Szei-verth Antal
titkár. elnök. parancsnok.

Morandini Bálint
parancsnok.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Ő Felsége** a király születésének 70 éves évfordulóját városunk lelket felemelő módon ünnepelte meg. A megelőző estén a házak lényesen ki voltak világítva, az önk. tűzoltó-egyesület pedig Ő Felsége tiszteletére fáklyásmenetet rendezett. A fáklyásmenet 120 fáklyával a tűzoltó-parancsnokok vezetésével a tűzoltói laktanyától a Vaspálya- és Kossuth Lajos-utcán keresztül a Főterre vonult, a hol zöld sátorban Ő Felsége arcképe volt elhelyezve s nemzeti színű villamos lámpákkal kivilágítva. Itt Petrics Ignác városbíró rövid beszédet mondott, éltetve a királyt és a hazát. Beszédjét egletverő eljenzés fogadták. A beszéd előtt a Hymnuszt, beszéd után meg a Szózatot játszotta a tűzoltói zenekar. Ezután a fáklyásmenet az Újvári-utcán át a katonai laktanyáig vonult; onnan a Deák-Ferencz utcán keresztül a Perlaki-utczába egész a képezdégig, a hol megfordultak és vissza a tűzoltó-laktanyára mentek. — Másnap a r. kath. templomban ünnepi istentisztelet volt fényes segédlettel. A misén megjelentek az összes hatóságok, testületek, tanintézetek és egyletek képviselői, katonaság és nagyszámú közönség. A mise alatt a kóruson a tűzoltó-egylet zenekara játszott, a templom előtt pedig a katonaság sortűzlet adott. A mise végzetével Moravecz Károly vezérőrnagy s dandár-parancsnok előtt az itt gyakorlaton levő dragonyos-ezred elfelillirozott. — Az izr.

templomban d. e. 10 órakor volt hálaadó istentisztelet, a katonaság, a hatóságok, testületek, tanintézetek, egyletek képviselői voltak. Schwarz Jakab főrabbi a közönséghez szép magyar beszédet mondott, Weisz Jakab főkántor pedig szép énekeket adott elő.

— **Személyi hir.** Dr. Jankovich László gróf. vármegyénk főispánja f. hó 16-án városunkba érkezett s innen, másnap székelyre utazott.

— **Megbízás.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Hajabács Iván polg. isk. tanítót a csáktornyai áll. polg. iskolánál ideiglenes tanítással bízta meg.

— **Eljegyzés.** Kopjár István volinjei (Fiume mellett) államvasúti hivatalnok jegyet váltott Galics János mali-gradiskai körjegyzőnek kedves leányával, Karolina kisasszonnyal.

— **Áthelyezés.** Toma József sárbogári (Fehér-m.) csendőrszervezőt hasonló minőségben Stridóra helyezték át.

— **Kirendelés.** Bánfy István csáktornyai csendőrszervezőt Alsó-Domborura rendelték ki kiegészítőül.

— **Értesítés.** A zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgatóság 44443/900. sz. rendelkezéssel szigorúan utasítja Csáktornya város előjáróságát az adóhátralékoknak végrehajtás utján behajtására, miért is figyelmeztetik az adózó közönséget, hogy tartozásukat kiegyenlíteni törekedjenek.

— **Nyugalomba vonult.** Krámárics Gábor stridói pénzügyi fővigyázó 30 szolgálalt idő után nyugalomba vonult.

— **Halálozás.** Buda János kántortanító Nagy-Kanizsán hosszú szenvedés után elhunyt. A megboldogult Csáktornyan végzet tanulmányait és sok éven keresztül működött Mura-Csányban. Nyugodjék békével!

— **Közügyülés.** A stridói kerékpár-egyesület f. hó 9-én rendkívüli gyűlést tartott Dr. Csillag Dezső stridói körorvos az elnöki tisztségről lemondott, helyébe Forintos Lajos postamestert választották meg egyhangulag elnöknek.

— Áll az alku. Holnap reggel megyünk.

Hajnaltal elindult a három jó barát lovon, szolgát is vittek magukkal, aki a lovakat tartsa. Mire a nap kibukott a tenger hullámaiból, messzi jártak már. Sűrű, illatos erdőn vitt az utjuk, vassá, tamarind és kókuszpálma sűrű lombkoronája volt a tetőzet, amelyen a napsugár is alig szűrődött keresztül. Két órája mérték már a hűs erdőt, s amikor egy dombos oldalhoz értek, az effendi intett, hogy álljanak meg. Rejtett fészékből hűs forrás csörgedezett a közelben. Ezüst volt a színe, ezüst a hangja. S az ezüstös forrás mellett lombtakarta barlang mélyében ült — Zebath a bölcs. —

Egy mohos kővön ült, hátát a szikla oldalnak támasztotta. Öreg volt, nagyon öreg. Sokan százkilenczven esztendősek mondták, s persze az effendi is esküt mert tenni rá. Olyan hosszú, hófehér szakálla nem nöhetett, csak ilyen hosszú idő alatt. A szeméi alig látszódtak már a sok ránczolt, amiket az idő barázdált a Zebath arczulatjára. Szóval tiszteletreméltó volt, s mint Derbent effendi az uton hajtogatta, olyan bölcs, hogy no.

— Szálljunk le, mondta az effendi halkán, a mikor a barlang nyílása elé értek. Ti velem jöttök. Aztán úgy viseld magad át a hogy illik, tette hozzá Pierrehez fordulva, akinek a szeméiből ezer pajkos ördög cikizkázott az effendi komor megindultságának látáta.

Bementek a barlangba. Az effendi áhitattal térdelt s megcsókolta Zebath ben Ila ruhájának szegélyét, s egy intésre Pierre és Giovanni is megcsókolták. A bölcs, mintha észre se vette volna őket, olyan merev maradt, mint egy kőszent. Pierre letelepedett eléje törökösen s komoly pillantással rámeredt.

— Igaz, sugta neki az effendi, majd elfelejtettem. Tíz aranyt tégy a köré, különben nem felel. Azt a szegényeknek adja.

Pierre megcsókolta s egyszerre élet szállt a megmerevedett tagokba.

— Mit akarsz hitetlen az erdő remetéjénél? Kérdezte a bölcs síró hangon.

— Álmodt láttam s nem tudom mit jelent, kérdezni óhajtalak, óh bölcs Zebath.

A bölcs agkorához mért fürgeséggel korhadt fadorongot kapott föl a mohos kő mögül és a bunkójával lassan, ünnepélyesen háromszor megkopogtatta Pierre homlokát. Derbent effendi bölintott hozzá s áhitatosan sugta Pierre felébe:

— Ó mindig így szokott tenni, nagyon szigorú ám.

— Zebath megszólalt: Mond el hitetlen, mi légyen az.

Pierre hozzá fogott, s az effendi aggodalmasan figyelt, nem követ-e el valami bolondot.

— Tegnapelőtt későn mentem haza. Sokat ittam s olyankor mindig álmodom. Alig aludtam el, sűrű erdőben láttam magam. Éjjel volt s a csillagok fénye is alig látszott a lomboktól. Vad állatok üvöltése hallatgzott minden felől s én — képzelheted Zebath — iszonyuan megijedtem. Egyszerre megrecszent mellettem a bozót. Nem állhattam tovább s meglopó gyorsasággal másztam föl a legközelebbi fa derekán. Meg sem álltam amíg a tetejére nem értem. Csak akkor mertem alápillantani. Hát szentséges Allah! mit látok. Egy hatalmas tigris állt a fa tővében. A tüzes szeméi rám meredtek, hogy majd leszédültem a rémületől s úgy viacsorgatta rám a fogait, de ugy! Aztán meglapult s hatalma szűkessel el akart fogni. A harmadik szűkésnél a ruhámat érték a karmai s éreztem a forró lehelletét. Itt nem maradhatok,

gondoltam, el kell bujnom a lombok közé. Át akartam kuszni egy vékony ágon a szomszéd fára. Már az ágon voltam. Ekkor iszonyat ropogott alattam az ág. Ketté tört. Alá zuhantam, de még nem értem a földre, amikor háta Allahnak, felébredtem.

Az effendi szeméi kimeredtek a rémületől. Zebath a fejét rázogatta csendesén.

— Ez biz komoly történet, mondá, végig-simítva ezüstös szakállát.

Derbent bölintott rá, Pierre pedig ravasz pillantással nézett a bölcsre.

Kis szünet után megszólalt.

— Igen ám Zebath, komoly egy történet, de most már azt mond meg, mi történt volna, ha én a nagy zuhanásra véletlenül nem ébredtem volna föl.

Derbent effendiben elhült a vér e fogas kérdésre, Giovanni pedig az egész zsebkendőjét a szájába tömte, hogy tiszteletlen nevetésbe ne törjön ki.

Zebath csendesén mosolygott. Áldólag terjesztette ráncos tenyerét a festő fölé, s minden szót, miként egy égi szózatot megnyomva, mondá:

— Tudatlan gyaur, tovább álmodtál volna. Azzal nyugodtan fölvette a tiz aranyat s méltóságtelesen a fal felé fordult.

Az effendi elégületen bolingatótt.

— Látod Pierre, látod, ugy-e megmondtam, hogy ő mindent tud.

És déiben már Pierrehez küldött a festményért, amelyet, hála a Zebath végtelen bölcseségének, megnyert.

Halász Zsigmond.

— **Kérelem.** Hol nagy és égető a szükség, ott önkénytelenül kiűr a sóhaj és összekulesott kezekkel rimánkodik segítség után a földhöz tapadt szegénység. A viendővái ötödfél ezer róm. kath. lelket számláló plébánia szegény népe nevében, mely évenként idegenbe kénytelen vándorolni, hogy szorgalmas munkájával megkereshesse a zord létre szükséges életmél, s a mely aránylatlanul kis, csak 600 személyt befogadó, s ép azért csak kápolnának nevezhető plébánia templomát szeretné megnagyobbítani, lepek a nagyérdemű és jószívű közönség elé s a valósághoz híven eseteitve türelmetlen helyzetünket, a legnagyobb átalafall eszedezem, hogy, mivel adakozásunk és önmegadózatlansunk után óhajtott célunkat el nem érhetjük, könyörödományával, melyeknek 1 évig hírapok után országoszte való gyűjtésére a nagymélt. m. kir. befolyásmiszter nr 66728. sz. a. 1900. évi július 3. kell magas engedélye jogot ad, segíteni méltóságok. Barmely, megoly eskély adományert, mely alábbi czemétre beküldetni és a lapokban nyilvánosan nyulaglatni fog, fogadja a nagyérdemű közönség előre is legmelyebb hálám és köszönetem kifejezéséi azon ígérelemmel, hogy jószívű adakozóinkert és jótévedőkert magukozás és rápok lésen alldást kéri megfok. Féllett szemt anyunkel a nagyérdemű közönség által Jézus-legszenfőbb szavének felajánlva maradok teljes-lestelettel — Vízüdvény 1900. évi aug. 15-én — Krisztusban szolgája Csarics József plébános-helyettes. U. p. Szarvaslak (Vas-vár-megye).

— **Családi ünnepély.** Godina Miklós csáktornyai lakóhelyes páros, parlesztábeli család és neje I. hó 15-én állék meg család körben házszáguának 25 éves-évfördulóját.

— **Vasuti előmunkálati engedélyt** nyert a kormánytól Györfly János ügy-kamizsa ügyvéd a dunántúli h. é. vasut. Bak állomástól kifolyólag, Söjör, Pá-zsá-szt.-László, Bánok-Szt.-György, Borsfa, Tolmács, Bics, Letyeny, Egyduta, Tót-Szardny-ly és Heg-Borsfa, Beeschaly, Tót-Szt.-Márton, és Tolly-Szerdahely irányába a dél-vasut. Mura-Keresztr állomásáig vezetendő gyzmozdonyt h. é. vasuti vonadra.

— **Állatdíjazás.** A Zala-vármegyei gazdasági egyesület I. é. szept. hó 15-én tenyész-állat díjazást rendez. A díjazásban részt vehet minden Letenyen és vidéken lakó, kősebb és nagyobb tenyészte. A részvevők kívánók alattjaukat a letenyen. korjegyzőnél I. é. szept. 1-én jelentésk be.

— **Kifogott hullá.** F. hó 11-én a Mura-Rácz-Kamizsán egy 30 évesnek látszó női holttestet velték ki. Az ill-tól csak egy alsó ruha volt, valészem, hogy a furdas áldozó lett. Kifejté, vagy honnel velték oda. Mura nem lehetett meggyűrt. A meggyűrt víz alatt után a stróber szerkeszt. bealldékott st.

Pályázat. Posta-távírdák beszerzésére zedék szolgálatra alkalmasabb és a XI. kötetű osztályban 1000 koronától 1100 koronáig emelkedő évi fizetéssel, továbbá az 1873. évi 15. törvények által megállapított lakpénzzel provandmazott posta- és távirda-szolgálatok kiképzésére folyó évi október hó 1-15, hat hónapra terjedő gyakorlati tanfolyamot nyitott a pécsi posta- és távirda-igazgatóság herületében. Készthetven és Mohács-on. Ezen tanfolyamra hallgatókál felvételnék: a) első sorban az 1873. évi II-ik 1-oz. 5-ik §-a értelmében később hivatalnokai alkalmaztatására igényjogosítással bíró tanulóanyag. Kétfal alldtek: b) postameszter, vagy kiadói minőségben szolgált oly férfiak, a kik a gymnasium, reáliskola, vagy polgári iskola negyedik osztályát, avagy

ezeket egyenrangú más iskolák megfelelő osztályait sikeresen elvégezték; c) ugyanezen iskolai előképzettséggel bíró és 18-ik életévüket meghaladott más férfiak; végül, ha ily pályázók kellő számmal nem jelentkeznék, d) a fenti iskolai előképzettséggel rendelkező, 16-ik életévüket betöltött ifjak is. — A kik ezen tanfolyamba belépni óhajtanak, sajátkezűleg írt folyamodványukat, melyek születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal felszerelendők, folyó évi szeptember hó 15-ig és pedig a már korszolgálatban állók, felettes hatóságuk útján, a többiek pedig az illető fozszgabiró vagy polármester közvetítésével, a tanfolyam helyére nézve illetékes posta- és távirda-igazgatóság-hoz nyujtsák be. — A m. kir. posta, távirda és távbeszélő elnök-igazgató.

— **Felhívás.** A csáktornyai járás fozszgabiróságának 2864/900. sz. rendelete folytán, felhívalmk Csáktornyai nagyközség lakosai, hogy zöméiket megvizsgálása végett I. é. szeptember hó 23, 24, 25, 26, 27, 30, és 31. napokon mindenkör délelőtt 9 óra-ker a szegények házámmal berendezett kórházi helyiségben megprelni sziveskedjenek.

— **25. éves évförduló.** F. é. szeptemb. hó 8. és 9-én ünnepli a varaszd. dalárda (Vida) fenállásának 25-ik évfördulóját, mely alkalommal nagyszabású ünnepelyek rendeztetnek. A rendezést egy 100 tagú bizottság végzi. Eddig mintegy 500 enkes van Horvát, Szlavon, Dalmát, Krajna- és Steyer-szágól bejelentve. Az előkészületek után felve az ünnepely nagyszertnek ígérkezik, különösen a moustre-haugverseny és a nép-ünnepely impozánsak lesznek. Rosenberg Ruzsá karmagy kel gyönyörű alkalmi dall zenesített meg alkalomra vegyeskarrá.

— **Figyelemztetés.** Az osztrák postagazgatás már ismétellen felhívott a Magyar-országbeli Ausztriába elégtelenül bérmentesítve feladott levelező-lapok nagy száma miatt. Ujabbban eszközölt feljegyzések szerint egyedül a bécsi központi átalakozásbító hivatalhoz hat het beforgása aht 35260 elégtelenül bérmentesített levelező-lap érkezett Magyar-országba. Ezen ládás bérmentesítés azon köntényének tulajdonítható, hogy a közönség a I. é. január hó 1-jevel lefejt farilás változásokkal még most sem veszi figyelembe s Ausztriába szoló levelező-lapjait még most is 5 fillér helyett 4 fillérral bérmentesíti. A közönség tájékoztatására ez alkalomból ismétellen közöltük, hogy a külföldre szoló egyszerű level díja 25 fillér, a levelező-lap díja 10 fillér; Ausztrán, Bözsmá, Herzegovina, Nemehország, Szerbia és Montenegróval való levelezésben pedig a level díja 10 fillér, a levelező-lap díja 5 fillér, hogy egy olamgolyót is találtak benne.

— **Bérbeadások.** A Dráva-Vasárhely közseg tulajdonal képezo «A vadász-kürthöz» nevű szálló vendéglőt bérbe vette 1901. január 1-től három kövrtkező évre Meider Mór évi 1200 koronáért, a püncsmal koresmált Baumrück Fáyos évi 520 koronáért, — a dráva-hídi vendéglőt Abelesz Möröz varaszd. lakos évi 1320 koronáért.

— **Üriás csuka.** A Bednya patakban Ivanecz mellett, a minap egy 118 centiméteres csukát fogtak. A hatalmas állat 13 és fél kilót nyomott, s az a legérdekesebb.

— **Petroleumforrás.** Neumann Adolt szelencezet kores-máros kertjében ásás közben petroleum forrásra akadtak. A petroleum hordókba öltve Budapestre küldték megvizsgálás végett.

— **A budapesti m. kir. áll. felső építő ipariskolában** (VII. Damjanich-utca 28/b. sz.) a rendes szaktanfolyamra való beiratások szeptember 1—5. napjain lesznek. Felvételi

feltételek: a) 15 éves életkor, b) egészséges testalkat, a) négy középiskolai (gymnasium, reál vagy polgári iskolai) osztály sikeres bevégezése, d) legalább két havi építkezési gyakorlat. A jelenkezésnél szükséges iratok: a) keresztlével vagy születési bizonyítvány, b) orvosi bizonyítvány, c) a négy középiskolai osztályról szoló bizonyítványok, d) hiteltesített gyakorlati bizonyítvány. Lefizetendő díjak: a) beiratási díj 4 kor., b) tandij az első félveze 20 kor., c) szertári biztosíték 6 kor. Az i g a z a t a s a g.

— **A Csáktornyai villamvilágítási telep** f. é. szeptember 1-től a villamvilágítási díjakat felemeli, valamint a lakásokban és üzlet-helyiségekben lévő vezetékeket a fogyasztók terhére átalakítani akarja. Ezen ügyben, f. hó 19-én azaz vasárnap délután 4 óra-ker a népiskola épületében értekezlet tartatik, melyre az érdekeltek meghívatnak.

— **Szülők figyelmébe** ajánljuk R ó s e r tan-és nevelő-intézetét Budapestben (alapítatott 1853-ban). E kintűnó hírnévek örvendő intézet magában foglal 3 osztályú felső keresk. iskolát, mely teljesen egyenrangú a keresk. akadémiákkal és négy osztályú polgári iskolát. Bizonyítványai állam-érvényesek és az egyéves önkéntességre jogosítanak. Vidéki tanulók kívánatra az iskolákkal kapcsolatos nevelő-internátusba is felvétetnek. Bővebb értesítést készséggel küld R ó s e r János igazgató, Budapestben.

Nagy ok az örmre.

— Pozsonyi tudósítónktól. —

Az öröm ragadós és így bollog vagyok, hogy néhány napon belül való örömről lehetek tanúság. Mind-az, a mit elmondok, komoly valóság, mindegyik esetet lelkiismeretesen ellenőriztem. Maga az elmondandó álag-falános érdekű, mert az egészségről szól, a mi pedig mindnyájunkra igen fontos. Századunkban igen sokan szenvednek általános gyengeségtől, a mi mutatja, hogy a vér ki-morált. Verszegénység, sárgaság, idegbetegségek, reuma, erelménye a vér ereje elvesztésének s azok, a kiknek az a soruk, hogy e betegségekkel megküzdjenek, jól teszik, ha vértüknek megerősödéséről gondoskodnak. Mit kell tenni, hogy eredményt érjenek el. Az eszköz elég egyszerű. A Pink-pilulát kell alkalmazni, melynek nagy a hiro és a mely biztosítja a vér megerősödését. A nagymennyiségű írásbeli bizonyítvány mutatja, hogy Magyarországon szűkséglet a Pink-pilulát dícsérni. Felsorolunk néhány a Pink-pilula által meggyógyult fontos személyiséget. S vannak olyanok, kik az erősedés után vannak s látva a javulást, bizalommal folytatják a Pink-pilula használatát.

Örömmel tudatom ömel — írja Reichel H. ur Alibánról, hogy a Pink-pilula nagyon jó volt nekem arra, hogy beteljesüljenek mind a hozzáfűzött remények.

Másrésről Kolbenhayer Vilma tanítóné, Gyón, L. P. 136-Dabasról kijelenti, hogy a Pink-pilula reá kitönően hatolt.

Kornett György ur földbirtokos, Uj-Arad közelében, Nemet-Szt.-Péteren, szintén megerősíti, hogy a Pink-pilula egészségi helyreállította.

Végre Pauer Istvan ur Pozsonyból írja, hogy jóllehet már egészséges, még folytatja a Pink-pilula használatát s még hat dobozt kér.

Mindezek a bizonyítékok az aggodalom legyözésére szolgálnak s bizudítói mindazoknak, kiknek vére gyenge s kikel ezáltal betegség támadott meg. Ezek után haladéknél-kül fogják alkalmazni a Pink-pilulát.

A Pink-Pilula kapható Magyarországon a legtöbb gyógyszerertárban. Egy doboz ára I frt 75 kr. és hat doboz 9 frt. Magyarországi főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszer-terárium, Budapest, Király-utca 12.

Értesítés.

Ez mel van szerencsém t. vevőim szives tudomására hozni, hogy kényelmesség és postaköltés megtakarítása céljából, szives rendelésit illetve javításokat F i s c h e l F ü l ö p (Strausz Sándor) könyvkereskedésébe adhatják, ahonnan — részemről pontosan és gyorsan eszközözve — ismét átvehető.

Kiváló tisztelettel
Pollák Bernát.
óras és ékszerész Varaszd-on.

Felelős szerkesztő:
MARGITAI JÓZSEF
Kiadó és lapatlajdoszó:
FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR).

Sve pošiljke se tičuće zadržaju novinah, naj se pošiljaju na me, Margitai Jožefa urednika vu Čakovec.

Izdateljstvo:

Knjižara Fischel Filipova, kam se predplate i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i povučljivi list za puk

Izlazi svaki tijeđen jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Predplatna cena je:

Na celo leto . . . 8 kor
Na pol leta . . . 4 kor.
Na četvert leta . . . 2 kor

Pojedini broj: koštaju 20 fill.

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

Službeni glasnik: »Čakovačke Šparkasse« »Medjimurske Šparkasse«, »Šparkasse Okolice Čakovca«, i t. d.

Sveti Štefan.

Veliki svetek ima sada Magjarska Svetoga Štefana dan je takajše onaj dan, kad smo mi magjari pred devetstotinami ljetimi stupili vu familiju južnih narodah.

Svetkujmo!

Nije pravu domorođec, koj na ov dan ne svetkuje. Im je već zbog toga vrēden ov dan za svećenje, kaj je Sveti kralj sa velikom mudrostjom i na to gledal da svojemu puku i slobodu zadrži sa tem, kaj je korunu ne od južnih kojih cesarov, nego od Sv. oca pape prosil.

Mudrost i ljubav prama puku svojemu je veliku imel Sveti Štefan. On ni je poznal truda, sam je hodil sem-tam po orsagu, obraćajuć još vu poganski veri živućeđ narodah na kršćansku veru.

Jest, obraćal je on, jer je čutil, da je to potrebno. Magjarski puk je vu harcuvanju već tak vtrudel, da bi sigurno za nekoja leta na onu kocku došel' kak njegovu predji: hunni i avari. Sveti Štefan je bil on, gdo je priprečil ovu brznu propast sa tem, da je puku dal sladki jarem navuka ljubavi i mirat . . .

Kad je već videl, da po njegovu domovinu kršćanska vera cvete, prosil je od rimskoga oca pape korunu, da se znjom okoruni. Tom prilikom je rekel II Silvester poslanikom Sv. Štefana, da: »Ja sem samo

apostolski namestnik, ali vaš kralj je pravi apostol!«

Isitina je to. Tak mudro voditi svoj narod, kak je Sveti Štefan, je samo od Boga dana višeša pamet mogla.

Sveti Štefan je pokazal pu, po kojem je Magjarska domovina čez devetsto ljetah hodila. Od onda su se vnogoput oblaki rivali na nebu naše domovine, vnogoput je već i viher pustil po ovoj zemlji, i kad su već susedni narodi mislih, da magjara niga već na zemlji, — onda se je magjarski narod opet pokazal i slavno je glasil pred velikim svetom, da:

Stoji još Budim i živi magjar! —

Svetkuje sada celi orsag. Budapešta tak rekuć plava od velike svetlosti, zvoniju zvoni i ide ona velika processija, koja sprovdaja Sv. kralja čudotvornu Desnicu, sa kojom je od tuliko dobra učinil.

Već na dane je veliko občinstvo vu Budapesti, koji su se na svetkovanje devetstoljetnog jubileuma magjarskog katolocizmuša sakupili sem. Ali Sv. Štefana svetek ne samo katoliki, nego celi magjarski narod bude posvetil.

Tak rekuć čudnovato zidjenje vremena je, da je Sv. Štefana naslednik, naš mili kralj, takaj ove dane obslužaval 70 ljetni jubileum svojeg rođenog dana. Daj Bog, da još dugo i slavno nosi na glavi onu koru-

nu, koja je pred devetimi stotletmi Svetoga Štefana glavu kinčila.

— ts. —

Narodni svetek.

Letos se spuni devetsto ljet, da vekšna stran puka Magjarskoga se pokrštila i da se započelo na kršćanskim temelju stojeće kraljestvo.

Pred devetsto letmi 15-oga augustuša, na den Velike Meše je zdigla desna ruka Svetoga Štefana vu vis korunu, koju mu je II. Silvester papa poslal; ter orsaga s svojim pukom v obrambu Blažene Device je preporučil. Sa tem je dokazal, da je Magjarska zemlja kršćanski orsag postal. Devetsto letnoga jubileuma, je svetkovala Magjarska zemlja na dan Velike Meše vu Esztergomu, kak v stoličnim mestu Magjarske zemlje prvoga biskupa.

To je vu jezeroletnim životu naše domovine jeden takov momentum, koj veseli srdce, duše naše opominja na premišlavanje, znanoga napastuje, da premišlavanje. Pak ako pogled hitimo na onih jezero ljet, koje je naša domovina preživela, vidimo, da je za čudo historija ove domovine. Kak tvrdi, boja ljubeći puk su se nastanili ovdi naši predji, koji makar su pogani bili, ali zato ipak nisu bolvane molili, niti nisu više bo-

Z A B A V A

Istinski dogodjaj iz godine 1894-e.

Neki putnik je došel u malo selo, ležeće na potoku Dravi, pak je podvečer gledal kroz oblok svoga stana iz ošterije, gde se je bil nastanil. Ljudi su hodili simo i tamo, dieca su se igrala, a malo veće djevojke su molitvenom knjigom u ruki ozbiljno išle prama cirkvi. Nitko nije niti mislil, da se u selu neki stranjski nahadja. Putnik je jedno vrieme kroz oblok van gledal, a onda da je zapri, sel se je na postelj te su mu pričele suze teći. Niti nije bio čudo, ako se je taj siromaški bogataš na jedan krat razplakal.

Peter se je povrnul iz Amerike. Onde je kroz dvadeset godinah živel i posluval, još od svog šestnajstog lieta dobe, a selo, u koje se je danas povrnul, je njegovo rodno miesto. Ali već ga nitko nepozna. Posve nepoznat i ostavljeni stoji sad tu u svojoj domovini. Njega niti je tko očekival, niti se je koje srdce njegovomu dolazku veselilo.

U tom vriemenu svoga boravljenja u Ameriki, bil je neizmerno marljiv a ostal je i nepokvaren, pak si je dosta veliki imetak priskrbel. Mnoga otmiena frajla bi mu bila drage volje ruku pružila pred oltarom, ali

je on dobro znal, da bi amerikanki više stalo do njegovog imetka negoli do njega samoga, pak je zato se iz Amerike povrnul. U svojoj domovini se je nadal ljubav najtili —

Posve stranjski i nikomu poznati je sad stal u svojoj domovini, te si je spočitaval: »Auda sam po to sim došel! Niti jedne duše u celom selu nema, kojoj bi mogel »Pozdrav Bog« doviknuti, a opet niti jedne, koja bi mi mogla odzdraviti. — Sve je stranjsko — nepoznato!«

U tom hipa zazvone u turnu zvoni, te se ljudi priču tu i tam iz svojih stanovah pućati i stupati proti cirkvi. On sad izide iz svoje sobe te zapita krēmaricu, kaj to zvonjenje znamenuje?

»Danas je prvi Majuš pak se počimle majuška pobožnost.« — Odgovori ona.

Cirkva je bila pobožnim pukom napunjena te se je pod predčevom siedoga gospodina plebanuša svakomu srdce dizalo na čast »Kraljice nebeske.« I naš stranjski putnik je svoje tmurne misli zamienil sa onimi, koje su sve više i više uzveličavale majušku pobožnost, na čast najveće gospe neba i zemlje.

Tamo gore na brežuljku je stala mala jednostavna kapelica. U njoj je na prašnem oltaru stal stari kip Majke božje, i to je baš

Petro došlo sad na pamet, te je u sebi zaključil: »Njoj — Majki božjoj u onoj kapelici, neka bude moj prvi pozdrav u mojoj domovini!«

Odmah drugoga dana popoldan se odputi na brieg do kapelice. Bilo je skoro cielu uru hoda, ali konačno je bil na miestu. Tu je stala siromašna kapelica na samotnoj visini. S tati, na pol splahani kip, prašni drveni oltar je tu stal, kak i pred dvadesetimi godinama. Na okolo su stiene bile izčrčkane imeni pohadjačah. Jedno vreime je Peter sklopiljenimi rukami pred oltarom stal, a onda sam sebi po tiho reče: »Hajd na posel!«

I sad vzeme iz zepa cvietje, koje je putem nabral i metne na oltar, a zatim otide van te se spinja po briegu dalje i pobira bršlan liepi zeleni mehenj i ostalo zelenilo pak se sa celom rukovetljum povrne natrag u kapelicu te prične kinčiti mirnu svetinju. U to je prošla i ciela ura, i kad je onda Peter svoje dielo dobro pregledal te videl, kak je sada siromaški kip Majke božje svečano tu stal, nekinčen raznim zelenilom i dišućim cvietjem, zaigrato mu je srdce u grudih od veselja.

I sada je kratkom molitvom pozdravil »Kraljicu nebesku, a zatim je pred kipom ostal stojeć i promišlaval cieli svoj život po-

govih verovali, nego jesu poznali jednoga Boga magjarskoga puka, — koj je njih iz stare njihove domovine vun sprevidil, da pod vodstvom viteškoga Árpáda si bolšu, stanovitešu domovinu najdeju. Komaj za jedno stoelelje, pak je već ov puk zapustil onoga nemirnoga života, zapustil je svoje iz stare domovine sobom donešene navade i bitke, pak već knez Géza s svojom mudrostjom je zapeljal svoga naroda na put, koj je magjarskoga naroda v priateljstvo donesl s susednimi narodi i osegural je mirno napredovanje celoga orsaga.

Doklam čez sto leta jeden puk je drugoga proganjal iz domonine po celi Europi, tak dugo je magjarski puk kršćenik postal i poleg svojih zakonov se kormanil. Sveti Štefan je na pomoč zel onu jakost, koju je zel ov naš narod iz one prisege, koju su vodji naših predjih — još zvan ovoga orsaga jeden drugomu učinili, utemeljil je napredovanje ovoga naroda tak, da je uredil ovoga orsaga, svojom otkinskom brižljivostjom se za sve obrinil. samo da onoga cilja, kojega si je napre zel, dostigne, tojest da jednoga kršćanskoga orsaga utemelji.

Cirkva pak nije samo s biblijom i s svetim pismom navučavala puka, nego je v ruke primila pluga i ovoga puka, koj je dovezda samo sablju znal obračati, navčila je zemlju obdelavati, pak kad je neprijatelj vudril na ov orsag, v jednoj ruki s razpelom a v drugoj pak s sabljom je išla v bitku i krv prolevajuč je branila ovoga naroda. Ona doba, čez koju su iz familie Árpádove vladari vodili ovoga naroda, je zaisto viteška doba, pod kojom se vnogo kinča i krvi prikazalo za kršćanstvo. Kad pak su tatari vudrili na naš orsag, kojega su tak rekuć uništili, naš narod je ostal za živu bašču, koja je zapadnu stranku Europe obranila i čuvala, i korunu, koju je II. Silvester papa Svetomu Štefanu prikazal, nije samo dragi kinč postal toga orsaga, nego i pajž obranljivi. Dakle s korunom nemamo samo mi dragost i znamenje, nego jedno takvo svetstvo, pred koju se svaki bez svake razlike ima s poniznostj i podložnostj približavati.

Dakle orsačkoga svetka smo imeli na Veliku Mešu, jer svetek i spomen nije samo bil tomu da je kršćanstvo vu Magjarsku donešeno i posejano, nego daje i magjarsko kraljestvo utemeljeno.

Na ovi svečanosti je poleg bil namestnik kraljov Frigyes nadvojvoda, cela vlada, tamo su bili biškupi z celoga orsaga, plemenitaši i toliko ljudstva, kuliko samo vu varaš Esztergom vlezne.

Zato naj bude slava Bogu! Pak koj veli da ov svetek nije bil Tvoj svetek i svetek celoga naroda!!! Slava takodjer tebi, poganski, knezki Vajk, sveti kralj, prvo, apostolski Štefan! Kralj, svetec Boga i Domovine, korenik Arpadske familie vitězov, predj kršćanskih svetcov! Koj si zazidal ovoga orsaga s gradi, crkvami i s školami. Koj si s krepostjom, mudrostjom spravil na narod znanost i začuval mu nevšenost. Nije samo čude čineča desnica tvoja ostala cela v grobu tvojem, nego vekšna čuda; delo tvoje desnice još stoji, posle turčinskog tatarskog krvnog morja, posle poplave szultanov i cesarov još stoji Magjarska domovina i nad njom se sveti kak sunce, tvoja sveta korona.

Slava još jedenput Tebi, k komu se i zutra budemo zdihtavali, Sveti Štefan kralj!

M. F.

KAJ JE NOVOGA?

Svečanost.

Njeg. Veličanstvo kralja 70 ljetni rodjeni dan je jako lepo oblužil Čakovec varaš. Pred dnevom na večer je ognjogasnno društvo bakljadu naredilo a hize su bile sve sa svečami nakinčene. Bakljada je sa 120 fakljami poleg vodstva ognjogascov čez Vaspálya i Kossuth Lajos vulicu na glavni plac išla, gde je bil postavljena vu zelenim šatoru Nj. Veličanstva kralja slika sa narodne boje elektriš lampicami nakinčeno. Tu je

Petrics Ignac varaški birov lépi kratki govor držal magjarski. Glasni »Éljen« se je čul zatem i bakljada je dale išla čez Újvári vulice do kasarnah, od onud nazad čez Deák Ferencz vulicu vu Preločku vulicu tijam do preparandije, gde su se obrnuli i nazad išli do hiže ognjogascov. — Drugi den je vu rim. kath. cirkvi svečana meša bila, na kojoj su svih oblastih, družtvah i učionah člani i veliko občinstvo bili nazočni. Vu cirkvi je ognjogasna-banda igrala. — Vu židovski cirkvi se je takajše svečanost držala na čast Nj. Veličanstva. Schwarcz Jakab rabbi je držal lépi magjarski govor a Weisz Jakab kántor pak je lépe cirkvene pesme popeval.

Tri ljudi za jedno prase.

Bezdušnu se je osvetila vu Bozsúr občini ove dane jedna stara žena zbog jednog pajckea. Krécsu János gazda je navek vu svadji živel sa Pašku Szilvia starom ženom, koja mu je navek končala njegovu mladinu. Ove dane je njezin pajcek roval vu Krécsnovim vrtu. Guzda je ravno tak napravil, kak stara s njegovom mladinom, ga je zakalal, pak prek hitil. Stara žena je zbog toga veliku osvetu snovala proti susedu. Krecsu je sa svojim odišel na polje delat. Dok su tam bili, Pašku Szilvia je otišla vu stanje i vu komori je vu ocel strichnina, vlejata. Večer, kad su Krécsuovi dimo došli je žena šalatu napravila sa octom. Ovu šalatu su svi prez svake sumnje pojeli. Drugi dan vu jutro su Krecsu Jánosa, njegovu ženu i šest ljet staroga sineka mrtve našli vu hiži. Iztraga je konstaterala da se je gitanje pripetilo. Poleg rečih susedov su taki rotiti počeli Pašku Szilviju, koja je tak dugo sve tajila, dok nisu pri njoj našli glažek i vu njem ostatke strichnina! samo po nadjenju ovog je valovala nečemučni svoj čin.

Zaklali su birova.

Nečemučni dogodjaj se je pripetil ove dane vu Sári občini. Zaklali su občinskoga birova vu občinskih hižah, prilikom sednice

čamši od dietinstva do odputovanja iz domovine, zatim svoj dvadeset godišnji boravak v Ameriki i sada svoj povrtak te konačno konac celog svog budućeg života.

U to na jedan krat začuje iz vana iz daleka liepo skladno pjevanje dvieh ženskih glasah, koji su sve bliže dohadjali, te je bilo očevidno, da pievačice idu vuz brieg prama kapelici.

Peter je sad postal malo zmeten. On nije hotel, da ga tko ovde zateče, ali već se nije mogel vugnuti, jer ako sad iz kapelice izide, tak mora baš pred pievačice dojt, koje su već posve blizu bile. Sad na jedan krat opazi u kapelici male stenge, koje su vodile na mali korushek gore, na kojem je bil prostor za kakovih pet do šest ljudih te ako se je čoviek gore počenu, tak ga od zdola nije bilo moguće videti. U tom hipu je Peter po stengah gore odbiežal te se je na rečeni način sakril.

Već su se čuli iz vana koraki, — i sada stupe dvie dievojke u kapelicu. One su nosile pokritu košaru u kojoj su bile zelene grančice i dosta nabanog cvietja.

Stupivše u nutra, poškropile su se pobožno svetom vodom pri vratu, a onda su kleknule u jedno klecalo te su onde obavile kratku molitvu. Zatim su se podigle i stu-

pile pred oltar. Njihovo začudjenje je bilo veliko, kad su opazile nakit na kipu Majke božje. Peter je gore na koru čul svaku njihovu rieč, koju su jedna drugoj šapčuć govorile, te je videl, kak je starija sestra njegov nakit na kipu poravnala i pazljivo u liepši red stavlala te još svoje donešeno cvietje i zelenilo pridodevala. A bila je to povisoka, plavih lasih vrlo liepa dievojka. Zatim je pričela i ostali diel oltara donešeni cvietjem i zelenilom kititi, pri čem joj je mladja sestra grančice i ostali nakit iz košare podavala.

Kak je sada oltar posve drugčije izgledal? — Prije prašen i pust, a sada eto se je na jedan krat u najliepšem zelenilu i dišućem cvietju svetil. Peter je to sve iz svog skrovišta pazljivim okom pratil, te se je nad dogotovljenjem svoda početoga posla veselil.

»A Bog zna, tko je već danas taj kip nakinčil?« — zapita mladja stariju sestru — »Mora biti pobožen čoviek.«

Petru su te rieči godile, jer to su za pravo bile prve rieči, koje je u svojoj domovini o sebi čul, a ove su bile povoljne.

Na jedan krat se jedna izmed dievojkah glasno začudi i vikne drugoj: »Evo gledaj, to je nevići nož!« te joj pokaže na ol-

taru nadjeni nož. Obodve zajedno pregledavaju sad taj nož a Peter ih iz korusa luče, čiji nož je i bil te ga je na oltaru zaboravil. Zapadajuće sunce je pri tom svoje poslednje trake kroz oblok kapelice uprló baš u lice starije sestre i sad je tekar Peter mogel njezinu liepotu podpuno razabrati.

»Gledaj, kak je liepi taj nož,« — veli jedna šaptajuć — »dapače je črenja pozlačena. Bog zna tko ga je ovde zaboravil?«

»Iz našeg sela sigurno nitko,« — odgovori druga — »Čuješ, moguće da ga je on stranjski putnik, koj je od nekoliko dni u našoj ošteriji nastanjen, ovde zaboravil — možbit je njegov?«

»Jeli to moglo biti, da je on tak pobožen,« — veli mladja — »a ipak on, koj ga je tu ostavil, mora biti pobožan, jer je nož tu ležal med odrezanimi klički cvietja, kojim je kipa nakitil.«

»No, to mu Majka božja nebude zaboravita.« — veli starija.

»On mora biti prilično bogat.« — veli mladja.

»Ali ipak neizgleda zadovoljno« — odgovori starija — »Meni ga je već bilo milo. No, ako je on nakitil kip i nož ovde zaboravil, tak još danas u večer mora svo-

Dogodjaj se je sledeće pripetiti: Paternjak Mihaly biroj je o. m. 7ga na sednicu pozval skup poglavare. Jedno stanje bi bilo treba kupiti za školu, pak zbog toga se je napravila svadja. Sümegi Ábriss poglavar je rekel, da biroj opet tak hoće napraviti, kak je lani pri kupovanju bika, za nevaljanu stvar penze vun hititi. Biroj je jedan čas podnašal, ali kad je već dosta bilo je zgrabil, tinarnicu, pak je Sümegiu vu glavu hitl. Poglavari su se na to stali i vuv ođišli, samo Sümegi i njegovi četiri brati: Antal, Imre-György i Balázs su ostali nutri, pak birova tak dugo buhali vu glavu, dok je vumrl. Od dogodjaja su taki glas dali žandarom, koji su Sümegi brate, kak takajše Csola Józsefa, Pets Bálinta i Sütő Istvána vlovili, koji su se još predi dogovorili, da budu birova zaklali. Velika uznemirnost je vu obćini, i ako nebi žandari odirali krivce, bi je puk zaklal.

Stekli psi.

Vu velikoj strašljivosti držiju sada stekli psi stanovnike Jankovácz obćine. Malo gla mine dën da nebi gdo bil obgrizeni od psov. O. m. 9ga je Szeresla Ferencsa pes vgrizel njegovu ženu, jednu 26 ljet staru lëpu mladu ženu njezinog 7 ljet staroga sina 3 ljeta staru pucku i susedovog 3 ljeta starog dečca. Poglavarstvo je 6 obgrizjenih poslalo vu budapeštanski Pasteur-zavod.

Tabor vu Afriki.

Vu Pretorii su, — kak se to jednim englezkim novinam javlja — urotu otkrili, koja je sve englezke oficire hotela skoučati i Roberts zapovednika prijeti. Deset urotnikov su vlovili.

Nadjeno mrtvo tĕlo.

O. m. 11ga je Mura pri Rác-Kanizsi jedno okoilo 30 ljetah staro mrtvo žensko tĕlo hitila vun. Na njoj je samo jedna spod-

ga noža dobiti, za da se nebude dugo brinil.

Dievojke su se sada kleknule pred oltarom te su izmolile još jednu molitvu, zatim su se stale te ođišle iz kapelice, ali vani su postale, te se šatile, i Peter je još u kapelicu čul njihov šalni spomenek: a zatim je čul kak se po malo oddaluju od kapelice i idu dole iz brega opet pievajuće kak su i gore došle.

On sad dojde iz svojeg zakutka te najprije pristuškiiva njihovomu pievanju u daljini a onda se zabudi u misli i prične promišlavati. Da je Majki božjoj svoj prvi posiet žrtvoval i nju u svojoj domovini prvu pozdravil, sad mu nije bilo žal, jer je čutil, da se je u njegovem unutarjem, za ona nekoliko minutah u kapelici, odigralo, kaj mu se je činilo odlučno za ciele njegov daljnji život.

A kad su mu dievojke drugi dan noz poslale, dok su se prije opitalo jeli je njegov, onda je Peter liepo došel u kuću dievojkah te im se je liepo zahvalil, te zajedno njihove roditelje zaprosil, da je više krat slobodno pohadja. A kad mu je to drage volje bilo dozvoljeno, onda je već za kratko vrijeme stariju za ruku zaprosil, a to je bila ona iz kapelice povisoka, plavih lasih vrlo liepa dievojka.

nja kikla bila; sigurno je da se je prilikom kupanja vtopila. Gdo je i odkud je, neznaju. Po iztragi su ju vu štrigovskim cintoru zakopali.

Velika šćuka.

Vu Bednja potoku poleg Ivanca su ove dane jednu 118 cm. dugu šćuku prijeli, koja je 13 i pol kil žmečavi imala. Zaameno je, da su vu njoj jednu olovno kuglju našli.

Krvnik otec.

Vu Južnoj Francuskoj se je strašni dogodjaj pripetil. Jeden 53 ljeta star muž je dimo došel iz polja i sa familijom si je k večeri sel. Tam mu je bila žena, veliki sindvė kćeri i vekše kćeri muž. Zbog nekše malenkosti se je onda pod večerom otre posvadił sa ženom. Sin i zet su mirili stare. Na jedenkrat se je otec samo gore stal i vun ođišel, ali za mali čas je sa britvom došel nazad. Sju i zet su mu hoteli britvu zeti, i poleg toga su više ranah dobili. Težko su ga vun odpeljali iz kuće, gde je stari laki proti sebi obrnul britvu i vu šnjak se vrezal, tak da mu skoro glava vkrje opala. Nesrećni čovek je taki vumrl.

Pogibelno pivo.

Da kak nas sve more smrti postići, to se niti nadjati nemremo. Evo jedna pĕlda, koja se je vu Chikago pripetila. Poleg Chikago je jedna lĕpa šunica, kam se ljudi pred velikom vrućinom skrivati hoduju. Tak su si mislil i to tri negeri pak su jedne nedelje kakli dana svete lejarosti sa jednim lagvom piva počeli svršavati lĕpi dan vu šumi kad su se već napili su zaspali. Med tem je došla jedna kaća i nad lukuju vu lakev ođišla, pak kad se je ona prepila se je skrila na dnu lagva. Negeri su se stali i opet dalje pili, ali za mali čas njan tak hudo

Istog dana su svi roditelji sa kćerkami i Marijinom mladencom, pe poblan voz brieg k-kapelici putovali, te su svi, osobito mladenec nosil Majku u sredi svojemu, kojom prilikom je onda mladenec pripovedal roditeljem, na koj čudnovati način se je sa dievojkami sastal, te je svoju pripovest dokončal riečim: «I ovak, pošto nisam imal nikoga u domovini, da ga pozdravim, isel sem moj prvi pozdrav sinu Majki božjoj izručiti, a ona ne samo da on je se «Dobro došel!» odzdravila, nego mi je još i toliko draga za rnućenka poslala, za da mi bude sreća potpuna.

Peter i Marga su se posle nekog vremena vjenčali, te su danas u svojoj okolici jedan izmed najbogatijih parah, a njezini roditelji živu kod njih te se svi liepo i mirno slažu. Njezina mlada sestra, Paulina, je takodjer od prije jedne godine sretno sa niekim mladenom oženjena, čip četiri kolaci se u svojih zlebovih obraćaju i skropce hitću, dader sve mokro, a od kamenah nutri u melinu se praši, dader je mlinar s detićem i naućnikom bieli, kak da je u melu opal jedan drugi i tretji. I njim ide tak dobro, da si bolje niti nezele.

Em. Kollay.

postali, da dok bi doktorska pomoć došla su vumrl. Prilikom iztrage su gori vtrgli lagva i ovo! tam je bila na dnu kaća pijana da ni ni ni mogla. Sigurno je da je ona pustila iz sebe čemera, od kojega su negeri vumrl.

Prošnja.

Pollak Bernát urar u Varazdinu gledajuć na dalečinu, prosi poš. obćinstvo, da koji hoćeju vure dati popraviti, ove i vu Čakovcu vu kujžari Fischel Fülöp (Strausz Sándora) moreju prek dati i od ovud gotovo vun doliju.

Nekaj za kratek čas.

Zgovor leñjaka.

Dugo je spal jeden dijak po jednu zabavi.

Već mu je sunce na trbuh svĕtilo, ali on je još vu postelji se preležal.

Da se već gazdi dosta vidilo, ide k nje-mu i dobro ga stepel.

Kaj vas je ne sam, tak dugo leñjarih vu postelji. — Već vam i sunce na trbuh svĕtilo!

Je, ja sem neč sunce, kaj bi se morat zarad stati! — odgovori prefrigan dijak.

Vkanta se je.

Janesi (k materi, koja japi lasi rĕže): Slobodno japi me lasi gori poborem?

Mama: Naravski smek dragi (k mužu) Vidiš, vidiš Gijura, kak je dobrog srdeca tvoj sin. Još je tak mladi, pak već na toliko pošljuje tvoje lasi. —

Janesi (k mami): Znaš mama, k čemu trebam te lasi. — Od drvenoga osleha, kaj si mi kupila, vtrgel se mi je rep doli, pak bi ve novoga rad znjih napravili.

Pazljivost.

Japa: Mörécz, stani se gori! Znaš, ki se rano stane, on zlato najdel!

Mörécz: Pokazi mi predi zlato, onda se stanem!

Stabo razveseljenje.

Pop: Nikaj se naj žalosibi Jožek, ako bog i kseli pozove tvoju ženu, tam gori se opet židele.

Jožek (promišlavajuć): Hm, hm, im se toga i ja plašim najbolje. Onda niti tam nebun imal mira. —

Hrusóczy Elek.

Gubona žrak. — Čiena žitka.

I m. utazsa	I m. cent.	kor érték
Buzsa	Pšenica	14.50 —
Zab	Zob	10.20 —
Rozs	Uz	8.00 — 12
Kukoricza uj	Kuruza nova	12.00 —
„ „ „	„ stara	00.00 —
Árpa	Ječmen	10.00 —
Fehér bab uj	Grah heli	13.00 —
Sárga „ „	„ žuti	11.20 —
Vegyes „ „	„ zanešan	11.00 —
Lenmag	Len	24.00 —
Bikköny	Grahorka	11.00 —

Odgovori mednik

MARGITAI JOZSEF.

Nyílttér*)

E rovat alatt közöltékért sem alaki, sem tartalmi tekintetben nem vállal felelősséget a Szork.

Selyem-damaszt-ruha 9 főtől

feljebb — 12 méter! póstahér és vámentesen szállítva! Minták póstafordultával küldetnek; nemkülönben fekete, fehér és színes »Henneberg-selyem« 45 krtól 14 ftt 65 krig méterenkint.

Henneberg G. selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben.



Üzleteladás.

Vegyeskereskedést Kotoron hajlandó vagyok azonnal átadni.

Bővebbet a tulajdonosnál **özv. Rabenstein Samunénál** Kotoron.

677 3—3

M.K. EGYETEM VECYTANI INTÉZETE:

A KRISTÁLY SZT LUKACSFURDOI HEGYFORRAS I GENTISZTA BICARBONAT ASVANYVIZ

KAPHATO: FUSZERKERESKEDESEKBEN VENDECLOKKBEN ES MINDEM VASUTI ETKEZO KOCSIBAN.



Csáktornyán kizárólagos raktár: Strahia Testvérek fűszer, csemege és ásványvíz kereskedésében.

Schneider-féle **Páfrány-tokocsák** (Galandócshajó.) **Millió embernek e szer visszaadta teljes egészségét!** Kik galandferegben és gyomorhajban szenvednek.

Pántlikagliszta fejestől,

a páfrány-tokocsák által fájdalom nélkül, jeltállás mellett, a legrovidebb idő alatt (6 perc alatt) teljesen elhajtatik. Ezen kitűnő gyógyszer fájdalom nélküli gyors és biztos eredményeért jótállás nyújtatik. Nem árt, ha pántlikagliszta fereg nincs is jelen. — Az életkor megjelölendő. — **Törvényesen védve.** Egy eredeti doboz pontos használati utasítással a bel- és külföld részére **4 ftt** postai utánvétellel vagy **3.50** előre való beiktatással.

A pántlikagliszta tünetei a következők: Az arc halvány-sárga, bagyadt tekintet, kék szemkarikák, lesoványodás, elhalkasodás, hegyes, vont nyelv, emésztelenség, étvágytalanság felváltva mohó étvágytal, gyakori rosszullet vagy éppen ájulások a szédülés főleg éhgyomornál, egy gombolyag felszállása egész a nyakig, nyálösszegyülemelés, a test meglazadása, gyomor-savgyomorhév, gyakori felbőgés, hűgőcs, hengergetés, hullámszerű mozgások, szűró, szívó fájdalmak és szúrások a belekben, szívdobogás, a vérkeringés rendtelensége; különösen nőknél, gyakori véletlenül heálló főfájás, a bismokomságra való hajlam, életuntagság és a halál óhajlása.

Egyedül valódi kapható: SCHNEIDER JÓZSEF gyógyszerésznél, Resicán, Fő-utca 55. (Délmagy. orsz.)



4850. tk. 900.

Árverési hirdetmény.

A perlaki kir. jbiróság mint lkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Kemény Fülöp ügyvéd által képviselt Skvorcz József szoboticzai lakos végrehajthatónak Ovcvár János, mint kiskoru Ovcvár János és Ovcvár Gusztáv t. és t. gyámja szoboticzai lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 63 kor. 10 f. löke, ennek 1896. évi decz. hó 28-tól járó 5% kamatai, 27 kor. eddigi, 16 k. 50 f. árverés kérvényi költség kielégítése végett a n.-kanizsai kir. törvszék a perlaki kir. jbiróság területén fekvő a szoboticzai 29. sztkvben 300. hrsz. a. felvett ingatlan a végreh. törv. 156. §-a alapján egészben 72 k.; az u. o. 134. sztkvb. 128/a. hrsz. a. felvett ingatlan u. a. §. alapján eg. 490 k.; az u. o. 339. sztkvben 131. hrsz. a. felvett ingatlan u. a. §. al. eg. 42 k.; az u. o. 340. sztkvben 159. hrsz. a. felvett ing. u. a. §. alapján egészben 48 k.; az u. o. 341. sztkvben 188. hrsz. a. ingatlan u. a. §. al. eg. 144 k.; végül az u. o. 342. sztkvben 277. hrsz. a. felvett ingatlan u. a. §. alapján egészben 132 kor. kikiáltási árban mint becsárban az

1900. évi október hó 31. napján d. e. 10 órakor

Szoboticzán a községházánál dr. Kemény Fülöp felperesi ügyvéd közbenjöttével megtartandó árverésen eladatni fog.

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy az árverés megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár 10%-át bánatpénz fejében letenni, s a vevő a vételért 3 egyenlő részletben lefizetni köteles és végre az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alulirt lkvi hatóságnál és Szoboticza község előjáróságánál megtekinthetők.

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság. 697 Perlakon, 1900. évi július hó 4-én.



Ljekarna u Ludbregu vlastnik

Josip Kon ljekar,

preporuča svoje obilno uredjeno skladište svake vrsti zdravstvenih spremah, navlastito pojasa za proder budni mužkim, ženskam ili djeći, svake vrsti štrcaljkah, spremah za udisanje (inhalaciju), lječničkih, sobnih i kupljenih toplomjerah, nepremoćivih podlogah za djecu i bolesnike, sisaljkah za djecu, higijeničkih pojasa za gospodje i više toga. — Nadalje obilnu zalihu domaćih i inozemskih specialitetah proti raznim bolestima. — Poljepšalah i uzdržalah ljepote lica, zubah, lasih i brade. Svake vrsti najfinijih parfumah, sapunah i pomadah. Napokon — što se samo ob sebi razumjeva — točnu u svako doba spremnu i savjestnu podvorbu cienjenoga občinstva.

Za pismene naručbe dovoljan je naslov:

Ljekarna u Ludbregu.

610 3—3



A járadékpapírok, valamint az állami- és magánsorsjegyek jelenlegi alacsony árfolyama ezek megvételét megtakarított összegek legjobb elhelyezésére ajánlatossá teszi. Bővebb felvilágosítást nyújt a

Bankeyesületi Váltóüzlet Részvény-Társaság, Budapest,

mely ily államkötvényeket, valamint állami- és magánsorsjegyeket olcsó havi részletre, több évi lefizetésre elad.

Képviselők

kik ily értékpapírok eladásával, valamint sorsjegytársaságok összeállításával foglalkozni óhajtanak, magas jutalékban részesülnek. 679 2—3



Löbl Imre-féle

jóforgalmu fűszer és liszt üzlet helyisége

a Deák-utczában (Nuzsny-féle ház) f. é. október hó 1-re kiadandó.

Bővebbet:

Rosenberg Lajos bérlőnél.

678 2—2



Egy jó házból való értelmes fiu

tanulónak

egy divatáru üzletben azonnal felvétetik.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

703



Egy jó hangu

ZONGORA

olcsó áron eladandó.

Czim a kiadóhivatalban.

702



Arverési hirdetmény.

A perlaki kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Vidovics Mihály pálinovecki lakosnak Sostarics Ágostonné sz. Roblona novákoveci lakos elleni végrh. ügyéb. 50 k. 6 f. tőke, ennek 1899. évi ápril. 18-tól járó 5% kamatai, 29 k. 80 f. eddigi, 12 k. 30 f. árverés kérvényi költség kielégítése végett a n-kanizsai kir. törvszék a perlaki kir. jbiróság területén fekvő a novákoveczi 135. sztkvben 223. hrsz. a. felvett ingatlan a végrh. törv. 156. §-a alapján egészben 649 k. és az 1203. sztkvb. 453/c. hrsz. ingatlan 35 kor. kikiáltási árban mint becsárban az

**1900. évi október hó 26. napján
d. e. 10 órakor**

Novákoveczen a községhezánál dr. Kemény Fülöp perlaki ügyvéd közbenjöttével megtartandó árverésen az özv. Terszlenyák Andrásné javára bekezelzett szolgalmi jog fentartásával eladatni fog. 694

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy az árverés megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár 10%-át bánatpénz fejében letenni s a vevő a vételért 3 egyenlő részletben lefizetni köteles és végre az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alulírt tkvi hatóságnál és Novákovecz község előljáróságánál megtekinthetők.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Perlak, 1900. évi június hó 9-én.



Arverési hirdetmény.

A perlaki kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Sucher Henrik marburgi lakosnak Bahunyak Miksáné sz. Szinkovics Orsolya ottoki lakos elleni végrehajtási ügyében 34 k. 98 f. tőke, ennek 1896. decz. 2-től járó 6% kamatai, 15 k. 40 f. eddigi, 11 k. 70 f. árverés kérvényi költség kielégítése végett a n-kanizsai kir. törvszék a perlaki kir. jbiróság területén fekvő a perlaki 471. sztkvben a 3704. sztkvbe átjegyzett 2964/a. és 2970/a. hrsz. a. felvett ingatlan erdő és legelő illetmény 1/2 része, a 3775. sztkvbe átjegyzett 2913/b. és 2982/a. hrsz. a. felvett ingatlan 1/2 része összesen 884 kor., ugy a perlaki 471. sztkvben 2625/a. hrsz. a. felvett ingatlan a végrh. törv. 156. §-a alapján egészben 64 kor. kikiáltási árban mint becsárban az

**1900. évi szept. hó 25. napján
d. u. 3 órakor**

Perlakon a tkvi irodában dr. Kemény Fülöp ügyvéd perlaki lakos közbenjöttével Csesznák József késedelmes vevő költségén és veszélyére megtartandó árverésen eladatni fog.

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy az árverés megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár 10%-át bánatpénz fejében letenni s a vevő a vételért három egyenlő részletben lefizetni köteles és végre az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alulírt tkvi hatóságnál és Perlak község előljáróságánál megtekinthetők. 696

Perlakon, 1900. június 8-án.

Árverési hirdetmény.

A perlaki kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Pleinik Márton m- királyi lakos, az Alsómuraközi Takarékpénztár, a Muraközi Takarékpénztár és a Muraközi Takarékpénztárnak Hajdárovcis Mihályné sz. Svenda Róza pálinovecki lakos elleni végrehajtási ügyében 140 k. tőke, ennek 1895. évi május hó 10-től járó 8% kamatai, 8% késedelmi kamatai, 115 kor. 10 f. költség, ugy 84 k., 1200 k. és 400 k. tőkék s jár. kielégítése végett a nagy-kanizsai kir. törvszék a perlaki kir. jbiróság területén fekvő a pálinovecki 53. sztkvben 62, 63, 88, 102, 161, 377. és 564. sztkvben felvett ingatlanoknak fele része 825 k. kikiáltási árban özv. Modrics Lukácsné szül. Svenda Mária késedelmes vevő költségén és veszélyére az

**1900. évi aug. hó 27. napján
d. e. 10 órakor**

Palinoveczen a Községhezánál dr. Tamás Janos, dr. Kemény Fülöp, Zakál Henrik és Fischl Pál közbenjöttével megtartandó árverésen eladatni fognak.

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy az árverés megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár 10%-át bánatpénz fejében letenni kötelesek. 703

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Perlakon, 1900. június 28-án.

Arverési hirdetmény.

A perlaki kir. járásbiróság mint telekönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az Alsómuraközi Tkpenztár r.-társaság, Rosenberg Rudolf csáktornyai és Armuth Náthán n-kanizsai lakos végrehajtóknak Vinczes István hodosáni lakos elleni végrehajtási ügyében 1600 k. tőke, ennek 1900. évi január 18. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj, 153 k. 5 f. eddigi, 23 k. 30 f. árverés kérvényi költség, továbbá 80 k. és 217 k. 40 f. tőkék és jár. kielégítése végett a n-kanizsai kir. törvszék, a perlaki kir. jbiróság területén fekvő a hodosáni 91. sztkvben 97. és 99. hrsz. a. foglalt ingatlan s a hozzátartozó erdő s legelő illetmény 480 k., a 659 sztkvben 995. hrsz. a. felvett ingatlan a vhtssi törv. 156. §-a alapján egészben 187 k. és 1383. sztkvben 96. hrsz. a. felvett ingatlan u. a. §. alapján egészben 50 kor. kikiáltási árban mint becsárban az

1900. évi októb. hó 24. napján d. e. 10 órakor

Hodosánban a községhezánál dr. Kemény Fülöp perlaki, Wollák Rezső csáktornyai és dr. Kreisler József n-kanizsai ügyvédek közbenjöttével megtartandó árverésen eladatni fog.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Perlak, 1900. június 1-én. 695

Keil-lakk

(GLASUR)

legkitünőbb mázoló szer puha padló számára.

Padló-fényesítő

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 45 kr.

Arany-fénymáz

képekreték stb. bearanyozására. 1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glasure“-fénymáz

legjobb szer mosdó-asztalok, ajtóknak, ablakdeszkák stb. ujonnan befestésére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók:

Heinrich Miksa cégnél Csáktornyan.

Értesítés.

A csáktornyai állami tanítóképző-intézet 1900/901-ik tanévi köztartásához szükséges

kenyér-, zsemlye- és hus-szállításra

vonatkozó ajánlatok a tanítóképző-intézet igazgatóságához f. évi auguszt. hó 26-ig adandók be.

Csáktornya, 1900. auguszt. 11.

Az igazgatóság.